

主席報告

新型冠狀病毒疫情為全球企業及個人帶來前所未有的挑戰，流動通訊市場的營商氣氛亦難免受影響。各地為遏止疫情蔓延而實施的旅遊限制及其他預防措施，導致漫遊收益大幅下跌。在此情況下，集團主動採取多項措施，減輕疫情對業務的影響，加上具備有效的成本架構，2020年上半年的營運業績在逆境中仍保持韌力。

與去年同期相比，儘管集團漫遊服務收益下跌38%，本地服務收益卻微升1%。該增幅主要受企業改變營運模式，對企業解決方案需求增長所帶動。2020年上半年，總服務收益減少7%至16.64億港元。

由於集團持續推行成本改善措施，以精簡日常運作及改善營運效率，服務EBITDA上升2%。期內，集團服務EBITDA毛利率維持於33%的穩健水平。

根據IFRS 16前基準，集團上半年的EBITDA總額與去年同期比較，上升1%至5.59億港元，而由於折舊及攤銷上升，集團的EBIT總額下跌5%至1.43億港元。

根據IFRS 16後基準，集團EBITDA及EBIT總額與去年同期比較，分別下跌1%及8%。股東應佔溢利及每股盈利分別為1.46億港元及3.03港仙，與去年同期的1.88億港元及3.90港仙比較，均下跌22%。有關跌幅主要是由於集團在2019年5月派發38.55億港元的特別中期股息，及以4.71億港元現金收購集團流動通訊業務24.1%權益後，現金結餘由2019年初的95.55億港元，顯著下降至2020年6月30日的55.36億港元，利息收入因而減少所致。所減少的利息收入，相等於令每股盈利下跌約0.77港仙。撇除利息收入下跌的影響，股東應佔溢利與去年同期比較，輕微下跌3%。

於2020年6月30日，集團於香港及澳門的客戶總人數保持穩定，維持於約330萬名（於2019年6月30日：約330萬名）。期內，集團繼續專注於拓展保留客戶的計劃，每月後繳客戶流失率得以維持於1.1%的穩定水平（2019年上半年：1.1%）。由於企業市場貢獻增加，本地後繳淨ARPU上升5%至150港元。

股息

董事會宣佈派發2020年上半年的中期股息為每股2.28港仙（2019年中期股息：2.93港仙）。本公司將於2020年9月4日（星期五），支付中期股息予於2020年8月26日（星期三）（即釐定股東收取中期股息權利的記錄日）營業時間結束時已登記於本公司股東名冊上之股東。董事會預期全年股息總額將達年度股東應佔溢利的75%。

展望

新型冠狀病毒疫情變化不定的情況將會持續，而預期短期內營商環境亦將充滿嚴峻挑戰。漫遊業務預計於下半年依然受挫，而消費者及企業客戶對開支亦變得非常審慎。儘管疫情帶來衝擊及不明朗因素，市場對自動化及企業解決方案的需求，卻因各行各業推出抗疫措施而急升，因而令集團受惠。隨著5G服務於早前推出市場，更多企業採用集團提供的解決方案，以應對瞬息萬變的業務需求。集團將善用先進的網絡基建、與長和集團其他成員的緊密聯繫，以及與環球夥伴攜手合作，繼續發揮商業對商業(B2B)的業務優勢。

集團致力成為負責任的企業公民，充分了解投資者及持份者對業務有關的可持續發展工作越加重視，並將繼續制定負責任的政策及措施，應對一系列與環境、社會與管治責任有關的議題，以展示為持份者締造可持續價值的決心。

新型冠狀病毒疫情仍然反覆，且急劇變化，集團將繼續提高警覺，密切監察有關發展，以及繼續採取適當措施以保障僱員健康安全及確保業務運作如常，同時貫徹對客戶的全面服務承諾。

最後，本人謹此向董事會和全體員工致以衷心謝意，感謝他們在挑戰重重的時期依然專心致志、竭誠努力，充份發揮專業精神，以及對集團的寶貴貢獻。

主席
霍建寧

香港，2020年7月28日